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• Instrumento para la toma de 
decisiones y para la evaluación 
de políticas sanitarias.

• Material para estudios de 
investigación sobre el estado de 
salud de los españoles.
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• Ámbito:
– Poblacional: Personas residentes en viviendas 

familiares principales
– Geográfico: Nacional
– Temporal: Junio 2006 - junio 2007

• Tamaño muestral:
– Adultos (16 y más años): 29.478 entrevistas 

personales
– Niños (0 a 15 años): 9.122 entrevistas a la madre, 

padre o tutor

• Trabajo de campo: Instituto Nacional de Estadística 
(INE)

Metodología
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• Mejoras para medir desigualdades de salud, 
especialmente en relación con el género y la clase 
social

• Dimensiones anteriormente no exploradas: salud 
mental y los determinantes de salud relacionados 
con el medioambiente físico y social de las 
personas 

• Adaptación del formato de la encuesta española a 
los requerimientos del proyecto europeo de 
encuesta de salud.

Novedades 2006Novedades 2006
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Estado de salud

Medio ambiente

Estilos de vida y prácticas preventivas

Utilización de servicios sanitarios

ÁREASÁREAS DE INFORMACIÓN DE INFORMACIÓN 
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Muy malo
2,0%

Malo
5,5%

Regular
22,5%

Muy bueno
21,4%

Bueno
48,6%

Valoración de la salud percibida

Valoración positiva: 70%
•75,1% hombres

•65,0% mujeres
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Valoración positiva del estado de salud
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Autonomía funcional (Población 65 y + años)
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Trabajo reproductivo (Población de 16 y más años)

50,8

85,9

32,4

58,5

33,2

64,3

35,9

81,5

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

P
O

R
C

E
N

TA
JE

Cuidado menores Cuidado mayores Cuidado
discapacitados

Tareas hogar

TAREA

Hombres Mujeres

Horas semanales

Hombres  Mujeres
40              65

Horas semanales

Hombres  Mujeres
66              68

Horas semanales

Hombres  Mujeres
65             71

Horas semanales

Hombres  Mujeres
15            28

Encuesta Nacional de Salud 2006Encuesta Nacional de Salud 2006



1,7 0,6 2,6 2,7 3,6 3,8 3,2 3,8 4,0 4,3 3,8 4,7 4,3 5,5

0

10
20
30

40
50
60

70
80
90

100

P
O

R
C

E
N

TA
JE

 16-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65-74  75 y +

GRUPO DE EDAD

Hombres Mujeres

Apoyo social bajo

El 3,4 % percibe tener un  apoyo social bajo
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Nunca ha fumado
50,0%

Ex-fumador
20,5%

Fumador diario
26,4%

Fumador 
ocasional

3,1%

Consumo de tabaco (Población 16 y + años)
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Consumo diario de tabaco (Población 16 y + años)
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Exposición adultos humo de tabaco en lugares 
públicos y de ocio (Población 16 y + años)

FINES DE SEMANA

< 1 hora
15,4%

Nada
59,8%

De 1 a 4 horas
19,0%

> 4 horas
5,8%
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Riesgo
4,7%

Moderado
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Ocasional
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Consumo de alcohol con riesgo para la salud (Población 16 y + años)

3,4
2,5

5,3

3,0

7,2

3,3

10,4

3,6

8,7

2,5

7,1

1,9

4,9

1,0

0

2

4

6

8

10

12

P
O

R
C

E
N

TA
JE

 16-24  25-34  35-44  45-54  55-64  65-74  75 y +

GRUPO DE EDAD

Hombres Mujeres

Encuesta Nacional de Salud 2006Encuesta Nacional de Salud 2006



Actividad física en el tiempo libre (Población 16 y + años)
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HOMBRES

Ocasional
36,5%

No
17,6%

Moderado
22,6%

Intenso
23,4%

Actividad física en el tiempo libre (Población de 0 a 15 años)

MUJERES

Intenso
12,2%

Moderado
20,3%

No
21,9%

Ocasional
45,7%
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Nada
2,9%Otro

15,9%

Líquido, fruta o 
zumos e hidratos

13,3%

Líquido e hidratos
50,9%

Sólo líquido
14,1%

Líquido y fruta o 
zumos
2,8%

Desayuno (Población de 1 y + años)
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Índice de masa corporal adultos Índice de masa corporal adultos 
(Población 18 y + años)(Población 18 y + años)
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Índice de masa corporal infantil (Población 2 a 17 años)

Sobrepeso
18,7%

Normopeso o 
peso insuficiente

72,4%

Obesidad
8,9%
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Obesidad adultos (Población 18 y + años)
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Vacunación antigripal (Población 65 y + años)
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Control de tensión arterial y colesterol (Población 16 y + años)
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Control ginecológico: mamografía (Mujeres 20 y + años)
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Consulta médica
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En los últimos 12 meses

Total población:  83,8%
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Asistencia urgente
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Encuesta Nacional de Salud 2006Encuesta Nacional de Salud 2006



Hospitalización
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Total población:  8,9 %
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Utilización servicios sanitarios
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Hospital de día
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